
 ATA DA 363° SESSÃO ORDINÁRIA 2024 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 
ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 06 DE AGOSTO DE 2024

Às 16:00 horas do dia dez de setembro de 2024, via google meet, o Colegiado do Departamento de 
Arquivologia reuniu-se ordinariamente, para tratar dos pontos de pauta a seguir: 1) Manifestação da 
professora Fernanda Monteiro em continuar como Chefe do Departamento de Arquivologia; 2) 
Afastamento do professor João Marcus Assis, com ônus limitado,  para participar, a convite 
do PPGCI/ECI/UFMG,  como conferencista  da  mesa  de  lançamento  do  livro  Paradoxos  do 
Esquecimento, do dia 03 ao dia 04 de outubro, na UFMG, Belo Horizonte, Minas Gerais;  3) 
Afastamento do professor Jair Martins de Miranda, com ônus, para participar do X Congresso 
Nacional de Arquivologia e apresentar os trabalhos aprovados “RECORDS IN CONTEXTS: 
conhecendo e aplicando o novo padrão de descrição RiC em arquivos de língua portuguesa” e 
“LINKED OPEN ARCHIVES (LOA): um hub para aplicar a ontologia RiC e conectar acervos 
arquivísticos na web semântica”, no período de 14 a 18 de outubro, em Salvador, Bahia.; 4) 
Indicação de representante do Departamento de Arquivologia para a Câmara de Pesquisa na 
vaga da professora Brenda Rocco; 5) Aprovação da abertura de concurso público para docente 
efetivo devido ao pedido de aposentadoria da professora Anna Carla Almeida Mariz, assim 
como a formação da Comissão Examinadora e da Comissão de Recursos. Estiveram presentes os 
seguintes  professores  e  professoras:  Fernanda  da  Costa  Monteiro  Araújo,  Flávio  Leal  da  Silva, 
Danilo Bueno, Marcelo Nogueira de Siqueira, João Marcus Assis, Bruno Ferreira Leite, Anna Carla 
Almeida Mariz, Igor Gak e Jair Martins de Miranda além da representante do Diretório Acadêmico 
Emanuele  ...... As  professoras  Patrícia  Penna,  Mariana  Lousada  e  Brenda  Rocco  encontram-se 
afastadas.  As  professoras  Rosale  de  Mattos  Souza,  Priscila  Ribeiro  Gomes  e  os  professores 
Alexandre Faben e Renato Crivelli justificaram ausência. A professora Fernanda Monteiro iniciou a 
reunião e foram tratados os seguintes pontos de pauta:  1) Manifestação da professora Fernanda 
Monteiro em continuar como Chefe do Departamento de Arquivologia.  A professora Fernanda 
manifestou o interesse em continuar na chefia do DEPA em parceria com o professor Bruno Ferreira 
Leite como substituto. O professor João Marcus lembrou que foi registrado em atas anteriores que 
apesar  de  não  existir  uma  normativa  específica  para  a  mudança  de  mandato  na  chefia  do 
departamento,  de  dois  em  dois  anos  existe  uma  consulta  aos  membros  do  colegiado  sobre  a 
permanência  ou  não  no  cargo.  A  professora  Fernanda  se  colocou  à  disposição  para  fazer  essa 
consulta daqui a dois anos e o colegiado aprovou a sua permanência na chefia do departamento,  
assim como a permanência do professor Bruno Ferreira Leite como substituto.  2) Afastamento do 
professor  João  Marcus  Assis,  com  ônus  limitado,  para  participar, a  convite 
do PPGCI/ECI/UFMG,  como conferencista  da  mesa  de  lançamento  do  livro  Paradoxos  do 
Esquecimento, do dia 03 ao dia 04 de outubro, na UFMG, Belo Horizonte, Minas Gerais.  O 
afastamento  foi  APROVADO por unanimidade.  A professora Fernanda Monteiro irá  substituir  o 
professor João Marcus neste período. 3) Afastamento do professor Jair Martins de Miranda, com
ônus,  para participar do X Congresso  Nacional  de  Arquivologia  e  apresentar  os  trabalhos 
aprovados “RECORDS IN CONTEXTS: conhecendo e aplicando o novo padrão de descrição 
RiC em arquivos de língua portuguesa” e “LINKED OPEN ARCHIVES (LOA): um hub para 
aplicar a ontologia RiC e conectar acervos arquivísticos na web semântica”, no período de 14 a
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18  de  outubro,  em  Salvador,  Bahia.  O  afastamento  foi  APROVADO  por  unanimidade.  A 
professora  Priscila  Ribeiro Gomes irá  substituir  o  professor  Jair  neste  período. 4) Indicação de 
representante  do  Departamento  de  Arquivologia  para  a  Câmara  de  Pesquisa  na  vaga  da 
professora Brenda Rocco.  O professor Jair  Martins  de Miranda foi  indicado pelo colegiado.  5) 
Aprovação  da  abertura  de  concurso  público  para  docente  efetivo  devido  ao  pedido  de 
aposentadoria da professora Anna Carla Almeida Mariz, assim como a formação da Comissão 
Examinadora e da Comissão de Recursos. O colegiado APROVOU a abertura do concurso público 
para  docente  efetivo  na  Área  Arquivologia/  Subárea  Arquivologia.  O  colegiado  parabenizou  a 
professora Anna Carla Mariz pelos anos de dedicação e contribuição ao curso de Arquivologia da 
UNIRIO e desejou sucesso na nova etapa de vida pessoal e profissional da professora. No entanto o 
colegiado entendeu que a constituição da Comissão Examinadora e da Comissão de Recursos deverá 
se dar em outro momento na medida em que os membros externos precisam ser consultados sobre 
suas  disponibilidades  para  participarem do  certame  em questão.  Posteriormente  à  aprovação  do 
Concurso  de  Provas  e  Títulos  nas  instâncias  internas  da  UNIRIO  será  realizada  uma  reunião 
extraordinária  do colegiado do DEPA para  a  definição  e  aprovação dos  requisitos  necessários  à 
abertura do processo referente ao concurso.  Informes gerais:  O professor João Marcus informou 
sobre a 8ª Jornada Acadêmica do Laboratório CDOC-ARREMOS. Fazem parte do evento o VIII 
Seminário de Pesquisa do CDOC-ARREMOS e a XIV Mesa Redonda Arquivo, memória e ditadura. 
O evento ocorrerá nos dias 24/9/2024 com o 1º Seminário intitulado: Reflexões sobre arquivos e 
memórias no contexto dos 60 anos do golpe. Palestrante Profa. Beatriz Kushnir (PPGARQ/UNIRIO). 
O  mediador  será  Vinícius  Portugal  e  debatedores  Saulo  Figueiredo,  e  Fernanda  Moraes.  O  2º 
Seminário  acontecerá  na  semana  seguinte,  no  dia  02/10/2024,  cujo  título  é:  Arquivos, 
decolonialidade  e  temporalidades  impostas,  com  a  participação  do  prof.  Igor  Gak  (UNIRIO). 
Mediador  Armindo  de  Jesus  e  debatedores  Edson Luiz  Pacheco  e  Lorenna  Soares.  Por  fim,  na 
semana seguinte acontecerá a Mesa Redonda com o tema: Balanços e aprendizagens a partir dos 
eventos sobre os 60 anos do golpe, com a participação da Profa. Elizabeth Cancelli (USP) e Marcus 
Dezemone (UERJ/UFF) e terá como mediador o Prof. João Marcus. O evento é online e transmitido 
pelo  canal  do  YouTube do Laboratório.    O professor  Flávio  informou sobre  a  constituição  da 
Comissão de Operacionalização da Consulta para a direção da Escola que deverá ocorrer até o meado 
de outubro. Sem mais, a reunião foi encerrada.

_________________________

Fernanda da Costa Monteiro Araujo

Chefe do Departamento de Arquivologia

SIAPE 2900142
TTDD: 010.
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